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29 september 200429 septembre 2004

MOTIONS MOTIES

Motions déposées le 29 septembre 2004 en réunion
publique de commission (**) en conclusion des inter-
pellations de

— Mme Nahima Lanjri au vice-premier ministre et
ministre de l’Intérieur sur «la problématique des regrou-
pements familiaux» (n° 425)

— M. Guido Tastenhoye au vice-premier ministre et
ministre de l’Intérieur sur «la problématique du regrou-
pement familial, d’une part, et de la constitution de fa-
mille avec un partenaire étranger, d’autre part» (n° 430).

1. Motion de recommandation (16.38 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Nahima
Lanjri et M. Guido Tastenhoye

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 29 september 2004 tot besluit van de interpel-
laties van

— mevrouw Nahima Lanjri tot de vice-eerste minis-
ter en minister van Binnenlandse Zaken over «de pro-
blematiek van de gezinsherenigingen» (nr. 425)

— de heer Guido Tastenhoye tot de vice-eerste mi-
nister en minister van Binnenlandse Zaken over «de
problematiek van de gezinshereniging enerzijds en de
gezinsvorming met een buitenlandse partner ander-
zijds» (nr. 430).

1. Motie van aanbeveling (16.38 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Nahima Lanjri
en de heer Guido Tastenhoye

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN EN

HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L’INTÉRIEUR,
DES AFFAIRES GÉNÉRALES ET
DE LA FONCTION PUBLIQUE
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en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Binnenlandse Zaken

verzoekt de regering

– de aanbevelingen die werden opgenomen in de re-
solutie (stuk nr. 1283) met betrekking tot de aanpak
van schijnhuwelijken onverwijld uit te voeren;

– sancties te voorzien in het Strafwetboek ter be-
straffing van het afsluiten van schijnhuwelijken;

– de Europese richtlijn 2003/86/EG van de Raad van
22 september 2003 inzake het recht op gezinshereniging
onverwijld in Belgisch recht om te zetten.

Nahima LANJRI (CD&V)
Dirk CLAES (CD&V)
Filip ANTHUENIS (VLD)
Stijn BEX (sp.a-spirit)
Jacqueline GALANT (MR)
Melchior WATHELET (cdH)

2. Motie van aanbeveling (16.39 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Nahima Lanjri
en de heer Guido Tastenhoye

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Binnenlandse Zaken

vraagt de regering

om binnen een redelijke termijn een wetsontwerp tot
aanscherping van het gezinsherenigingsbeleid in te die-
nen dat de volgende principes bevat:

– beperking van het recht op gezinshereniging, in
België, van echtgenoten tot bestaande huwelijken, dat
wil zeggen huwelijken gesloten vóór de aankomst in
België van de reeds in België verblijfsgerechtigde
(vreemde) echtgenoot;

– afschaffing van het recht op gezinshereniging, in
België, van echtgenoten indien het huwelijk na de aan-
komst van de reeds legaal in België verblijvende
(vreemde) echtgenoot wordt gesloten (gezinsvorming),
tenzij het bewijs geleverd wordt van de onmogelijkheid
om een familieleven te leiden in het land van herkomst
of van verblijf van de in het buitenland verblijvende
echtgenoot;

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
de l’Intérieur

demande au gouvernement

– de mettre en œuvre sans délai les recommanda-
tions formulées dans la résolution (doc. n° 1283) rela-
tive à la lutte contre les mariages de complaisance;

– d’inscrire dans le Code pénal des sanctions pu-
nissant la conclusion de mariages de complaisance;

– de transposer sans délai dans le droit belge la
directive européenne 2003/86/CE du Conseil du 22 sep-
tembre 2003 relative au droit au regroupement familial.

2. Motion de recommandation (16.39 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Nahima
Lanjri et M. Guido Tastenhoye

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
de l’Intérieur

demande au gouvernement

de déposer dans un délai raisonnable un projet de
loi durcissant la politique en matière de regroupement
familial et consacrant les principes suivants:

– limitation du droit au regroupement familial (en Bel-
gique) de conjoints aux mariages existants, c’est-à-
dire les mariages célébrés avant l’arrivée en Belgique
du conjoint (étranger) séjournant déjà légalement chez
nous;

– suppression du droit au regroupement familial (en
Belgique) des conjoints si le mariage est célébré après
l’arrivée du conjoint (étranger) séjournant déjà légale-
ment chez nous (constitution de famille), sauf si la
preuve est administrée que la vie de famille est impos-
sible dans le pays d’origine ou dans le pays étranger
où séjourne le conjoint;
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– invoering van een minimumleeftijd van 21 jaar voor
beide echtelieden;

– beperking van het recht op gezinshereniging, in
België, van echtgenoten tot een periode van twee jaar
na verkrijging door de reeds legaal in België verblij-
vende echtgenoot van een verblijfsvergunning van on-
beperkte duur;

– verkrijging door de laatst geïmmigreerde echtge-
noot (volgmigrant) van een zelfstandig verblijfsrecht
na vijf jaar, op voorwaarde dat op dat ogenblik het hu-
welijk niet ontbonden is door echtscheiding en de
samenwoning en gemeenschappelijke huishouding in-
middels niet beëindigd is;

– afschaffing van de mogelijkheid tot gezins-
hereniging, zowel voor echtgenoten als voor kinderen,
met een vreemdeling die slechts houder is van een
machtiging tot voorlopig verblijf (studenten);

– beperking van het onvoorwaardelijke recht op
gezinshereniging, in België, van kinderen van reeds
legaal in België verblijvende vreemdelingen tot kinde-
ren die jonger zijn dan twaalf jaar (maximumleeftijd) en
tot de gevallen waarin beide ouders in België verblij-
ven, dan wel de reeds legaal in België verblijvende ouder
alleen het ouderlijk gezag over het kind uitoefent;

– afhankelijk stellen van het recht op gezins-
hereniging van kinderen (van reeds legaal in België
verblijvende vreemdelingen) die ouder dan twaalf, maar
jonger dan achttien jaar zijn, van de voorwaarde dat
het kind slaagt voor een proef aan de hand waarvan de
elementaire kennis van de streektaal wordt nagegaan;

– afschaffing van het recht op gezinshereniging, in
België, met een Belgisch staatsburger van de meer-
derjarige kinderen, alsook van de kleinkinderen en de
bloedverwanten in opgaande lijn.

Guido TASTENHOYE (VLAAMS BLOK)

– instauration d’une limite d’âge minimum de 21 ans
pour les deux conjoints;

– limitation du droit au regroupement familial (en Bel-
gique) des conjoints à une période de deux ans après
l’obtention, par le conjoint séjournant déjà légalement
en Belgique, d’un permis de séjour d’une durée illimi-
tée;

– obtention, par le dernier conjoint immigré (second
immigrant), d’un droit de séjour autonome après cinq
ans, à condition que le mariage n’ait pas été dissous
par divorce à ce moment-là et qu’il n’ait pas été entre-
temps mis un terme à la cohabitation et à la vie en
commun;

– suppression de la possibilité de regroupement fa-
milial, tant pour les conjoints que pour les enfants, avec
un étranger qui n’est détenteur que d’une autorisation
de séjour provisoire (étudiants);

– limitation du droit inconditionnel au regroupement
familial (en Belgique) des enfants d’étrangers séjour-
nant déjà légalement chez nous aux enfants de moins
de douze ans (âge maximum) et aux cas dans les-
quels les deux parents séjournent en Belgique ou dans
lesquels le parent séjournant déjà légalement en Belgi-
que exerce seul l’autorité parentale sur l’enfant;

– mise en œuvre d’une mesure consistant à subor-
donner le droit au regroupement familial des enfants
(d’étrangers séjournant déjà légalement en Belgique)
de plus de douze ans mais de moins de dix-huit ans à
la réussite d’une épreuve visant à vérifier la connais-
sance élémentaire de la langue de la région;

– suppression du droit au regroupement familial (en
Belgique) des enfants majeurs, des petits-enfants et
des ascendants avec un citoyen belge.
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3. Eenvoudige motie (16.45 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van mevrouw Nahima Lanjri
en de heer Guido Tastenhoye

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Binnenlandse Zaken

gaat over tot de orde van de dag.

3. Motion pure et simple (16.45 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de Mme Nahima
Lanjri et M. Guido Tastenhoye

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
de l’Intérieur

passe à l’ordre du jour.

Mohammed BOUKOURNA (PS)
Jean-Claude MAENE (PS)
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